



奋斗百年路 启航新征程

乡村振兴

湛江市乡村振兴驻廉江市石城镇帮镇扶村工作队:

“组团”帮扶签订责任书 为乡村振兴保驾护航

“有钱出钱,有力出力,有人出人,以最大的努力为乡村振兴工作保驾护航。”日前,在湛江市纪委监委牵头下,湛江市乡村振兴驻廉江市石城镇帮镇扶村工作队(下称“工作队”)的10个组团帮扶成员单位齐聚一堂,在实地调研后进行了座谈,湛江市住房公积金管理中心等各帮扶单位相关负责人现场签订了“帮扶责任书”,并给工作队派发了“安心丸”。

■采写·新快报记者 杨升华



■工作队举行乡村振兴座谈会。



■工作队自7月底进驻廉江市石城镇以来,认真调研镇情、村情。

五年规划即将完成初稿

“我们工作队自7月底进驻廉江石城镇以来,认真调研,力求吃透镇情、村情。对石城镇乡村振兴的三年工作设想,主要是盘活土地资源,壮大集体经济。镇里的乡村振兴五年规划已经完成基础数据收集和地类性质分析工作,预计11月底完成初稿。”在组团帮扶单位济济一堂的座谈会上,工作队队长邓斯奇一开始,就把石城镇的过去、未来,主要问题和发展方向摊开了来讲。

邓斯奇说,工作队驻镇后,重点解决了当地一批民生难题,其中黄泥坑干渠和鸡头岭支渠疏通整治,预计保障复耕5000亩良田;组织金融下乡活动,已有311户村民办理授信业务,额度达2300万元;目前正在引进两个投资项目,带动乡村产业良性发展,壮大各村集体经济。

今年,工作队还要推动镇里的基础项目建设,提高土地适耕水平,为土地连片化开发打下基础;明年要通过集体收回土地,发展连片化、集约化、规模化种植;第三年将推进种、养、加工、旅游综合一体化发展,引进先进深加工企业,打造品牌。

为乡村振兴工作保驾护航

“工作队应持续致力于提高土地利用率,推行集约化种植,提高农民收入。”“在帮扶过程中,一定要善于打造拳头产品。”听完工作队的介绍,各帮扶单位的相关负责人从各自专业领域对石城镇的发展提出了意见和建议。

湛江市农村商业银行系统委员会党委书记姚强提出,乡村振兴工作,农村商业银行在很多方面都可以对接。在农业方面,农商行可以给予农业项目支持,湛江涉农中小微企业贷款,农商行占比达到60%。在农民方面,农商行通过整村授信的方式为农民提供贷款便利。省人社做到“村村通”,农商行通过网格化做



■工作队进行走访调研。

到“户户通”,为每户建立信用档案,并在此基础上,给予信用良好的村民贷款支持。不管是产业扶贫,还是村民贷款,只要有想法、有项目,在合法合规的前提下,系统党委和廉江农商行一定大力支持。

湛江市住房公积金管理中心主任邓世亮现场表示,管理中心一定按照湛江市委市政府的要求,“有钱出钱,有力出力,有人出人,在经费、人力和物资等方面给予力所能及的支持,以最大的努力为乡村振兴工作保驾护航。”

帮扶责任白纸黑字“订”下来

围绕乡村振兴,广东创新实施了“组团式”帮扶。湛江市乡村振兴驻石城镇帮镇扶村工作队是由湛江市纪委监委牵头,国家税务总局广东省税务局第四税务分局、湛江市住房公积金管理中心、湛江市农村商业银行系统委员会、湛江市金叶贸易有限责任公司、廉江市纪委监委、国家税务总局廉江市税务局、廉江市政务服务数据管理局、廉江市总工会、廉江市融媒体中心共同组队成立,包括湛江市农业银行派出的1名金融助理,工作队共有14人。

工作队的“靠山”多了,帮镇扶村的发展办法也多了。但这些“靠山”们究竟要帮什么、怎么帮、谁负责……描绘完石城镇乡村振兴的美好蓝图,明确了未来工作的具体方向,邓斯奇掏出了准备已久的“帮扶责任书”。

记者看到,根据签订的帮扶责任书,石城镇的组团定点帮扶单位需要从九个方面履行相关帮扶责任,主要包括协助定点帮扶乡镇重点围绕“三个阶段”目标要求、“五个提升”主要任务,提升脱贫攻坚成果水平、镇村公共基础设施水平、镇域公共服务能力、乡村产业发展水平和抓党建促乡村振兴水平,推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接;督促指导驻镇帮扶工作队全面掌握定点帮扶乡镇脱贫不稳定户、边缘易致贫户、基本生活严重困难户和农村低收入人口基本情况、生产生活现状,因村因户落实产业帮扶、就业帮扶、消费帮扶等各项帮扶政策;协助定点帮扶乡镇系统谋划、科学编制镇域乡村振兴规划,制定并落实定点帮扶规划和

年度工作计划;关心支持驻镇帮扶工作人员,协调落实工作经费等必要的工作条件、生活条件和有关待遇保障;督促指导驻镇帮扶工作队全面掌握帮镇扶村资金投入情况,充分发挥行业优势,积极引导支持金融资金和社会资本投入推进乡村振兴,指导定点帮扶乡镇建立帮扶资金资产管理长效机制,加强帮扶资金项目资产管理;单位主要负责同志为定点帮扶工作第一责任人,

每年主要负责同志到定点帮扶乡镇调研不少于1次,分管负责同志到定点帮扶乡镇调研不少于2次等。

“把10个‘组团’单位的相关负责人全部聚到了一起,来共同签订责任书,乡村振兴帮扶单位需要做什么,我们白纸黑字‘订’下来,这样的落实力度,在湛江也是独一份的。”邓斯奇的话语中充满了对未来工作的自信。

ICBC 中国工商银行

广告

陪伴,是美好的财富

工行手机银行7.0版温暖升级



扫码下载工行手机银行

“工行广州”公众号